

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



NOTAS GRAFICAS DEL DIA.—Los nuevos reclutas del ejército de la República escuchan con atención para conocer su destino: La guarnición peninsular o el Marruecos misterioso.—Entrega del socorro diario que ya recibe de la Patria el nuevo recluta.—La incertidumbre y la impaciencia familiar, se refleja en los parientes que aguardan ante la puerta de la Zona

BAR DE "ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA.
:: Comidas a 4 pesetas. ::
Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.
Almuerzos económicos a 3 y 4 ptas.
GRAN CAPITAN, 4 y 6 -:-Tel. 18-19

GRAN RESTAURANT

-: de :-

HUJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -:- Tel. 25-80

Plato del día para hoy 11.

Alhóndiga de cerdo a la andaluza.

No dejen de visitar el BAR PLATA

GRAN TEATRO

Teléfono 27-00

Compañía de Revistas de los Teatros Eslava de Madrid y Duque de Sevilla.

Funciones para hoy sábado 11 de Febrero de 1933. Últimas actuaciones de la compañía. A las seis y media de la tarde. Gran-matinée, con el grandioso éxito teatral LAS LEANDRAS. A las diez y media de la noche. Estreno del vodevil revista en dos actos y diez cuadros, original de A. Pa-so (hijo) música del maestro Penella EL HUEVO DE COLON. Revista no apta para señoritas. Precios para cada función: Butaca numerada, 4 pesetas; Anfiteatro, 1'50; Paraíso, 0'60. La taquilla se abre a las tres de la tarde. Mañana domingo despedida de la compañía. Secciones a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Se expenden localidades para las mismas.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750 y 2691

Hoy sábado 11 de Febrero de 1933. Desde las seis y media de la tarde. Acontecimiento cinematográfico. Estreno de la revista Metro hablada en español titulada IRLANDA. Estreno de la revista Universal en tecnicolor, hablada en español AUNQUE PAREZCA MENTIRA. Grandioso estreno de la super producción hablada en español SU INTIMO SECRETO. Butaca, 1'50; Grada, 0'30. Mañana domingo grandioso programa. A las tres y media de la tarde. Cine popular, proyectándose la gran película americana EL VIEJO ARIZONA y la película cómica en dos partes por Stan Laurel y Oliver Hardy titulada ESTA ES MI ESPOSA.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17 -:- Teléfono 2589

Temporada popular de cine sonoro. Hoy sábado 11 de Febrero de 1933 Gran semana Fox. Nota importante. Por ser la super producción sonora que se estrena hoy, de larguísima duración, no puede figurar en el programa ningún otro título complemento, como de costumbre. Desde las seis y media en adelante. Estreno en este salón de la super producción sonora Fox UN PLATO A LA AMERICANA. Precios populares: Butaca sin numerar, 0'60; Niños, 0'30. Mañana domingo, a las cuatro, infantil, la película americana CONTRA VIENTO Y MAREA. Tarde y noche HAY QUE CASAR AL PRINCIPE.

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8 :: Teléfono 2165

(Empresa SAGE)

Hoy sábado 11 de Febrero de 1933. Cuatro sesiones de cine. Tarde a las cuatro. Butaca, 1 peseta. A las seis y media. Butaca, 2'50. A las ocho y media. Butaca, 1 peseta. A las diez y media. Butaca, 2'50. Colosal programa de cine y fin de fiesta. La maravillosa película Fimófono PETER VOSS, LADRON DE MILLONES, por el gran actor Willy Forst. Argumento sensacional. Presentación del fin de fiesta a cargo de los célebres espectáculos Lecuona procedentes del nuevo teatro Coliseum de Madrid y del Coliseo España de Sevilla, donde han actuado con ruidoso éxito. Orquesta típica cubana de 12 profesores dirigida por el eminente compositor cubano Ernesto Lecuona. Las más bellas canciones y bailes cubanos. El verdadero Folk-lore de la Isla de Cuba, sin mixtificaciones. Tomando parte las notables artistas Carmen Burguete, canciones típicas; Grecia Mario, bailes "afro-cubanos", y la bellísima estrella española de la canción y el baile Pilar, admiradísima por el público de Córdoba, la cual interpretará nuevo repertorio de bailes y canciones y la popularísima canción cubana EL MANISERO. Espectáculo sugestivo para familias. En la sesión de las 4 y en la de las 8'30, sólo se proyectará PETER VOSS, LADRON DE MILLONES. Por la larga duración del espectáculo se dará comienzo con toda puntualidad. Mañana domingo. Cambio completo de programa. Estreno de la película Fimófono EL MUÑECO, de interesante argumento y FIN DE FIESTA, espectáculos Lecuona.

Artículos Carnaval

:: CONFETTI, SERPENTINAS ::

:: CARETAS y ADORNOS ::

CASA POZO

Reloj, 1 Teléfono 2858

VENTAS AL CONTADO

EL SIGLO

Almacenes de ropas hechas

Solo por 15 días realizamos importantes existencias en artículos de novedad procedentes de saldos de inventario.

GABANES, PELLIZAS, TRAJES y PANTALONES

A PRECIOS BARATISIMOS

Calle Gondomar, (Frente a La Perla)

CÓRDOBA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3'50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.

Tortilla de gambas.

Salmonetes al gratin.

Chuleta de ternera con patatas.

Pastres variados.

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4. Teléfono 1036

Cervecería y Restaurant "La Cruz del Campo"

En beneficio de la clientela se ha su-primido el 20 por 100 de aumento por servicio y además se sirven tapas variadas por el consumo.

TAPAS Y BOCADILLOS PARA HOY:

Calamares fritos.

Almejas en salsa.

Mero a la sevillana.

Pida al camarero la carta de bocadillos. Plaza de la República: Edificio de "LA UNION Y EL FENIX". Teléfono, 1715. Servicio a domicilio. Esmerado servicio de restaurant a la carta, cubiertos de 3,50 y 5 pesetas.

POLITICA MUNICIPAL

La urbanización de la ciudad

Modesta y calladamente los hombres de la República que el cómico de abril llevara al municipio cordobés, laboran intensamente en beneficio de la ciudad que los eligiera. Hay que salir al paso de esas imputaciones injustas y apasionadas que se les lanzan y levantar el velo que la parquedad en las palabras y el silencio en los actos pone a toda la actuación de nuestros ediles.

Los lazos afectivos que con unos y otros nos unen, la hermandad política en que fraternamente actuamos y estrechos vínculos de compañerismo por alguna parte, han puesto sordina a nuestros aplausos y han secado nuestras plumas cuando de aquellos se ha tratado. Hora es ya de hacerles la debida justicia y que se vaya conociendo su admirable labor.

Para aquél que cotidianamente cruza las calles de nuestra población, para quienes dentro de su recinto, sin un instante de ausencia, desenvuelven su vida, quizás pase inadvertida la lenta pero tenaz labor municipal.

Tienen los ediles como divisa el aforismo clásico “Sin prisa, pero sin descanso, como los astros”, y procuran seguirlo íntegramente. No pueden alentar precipitaciones que en algunos casos resultarían convenientes, por la forzosa y forzada limitación que impone a sus deseos la realidad económica dentro de la cual se debaten.

Pero el freno puesto a la fantasía no excluye la persistencia en el obrar. Esta labor difusa, que, como antes decimos, apenas se advierte, es inmediatamente percibida por cuantos arriban a tierra cordobesa. Una tras otra van modificando la pavimentación de sus calles y no son ya todas las vías de esta ciudad doloroso camino de guijarros que impongan rápida y necesaria huida.

En lucha constante con la incompreensión, con los obstáculos que amontona la defensa de particulares intereses, sin duda muy respetables, pero que deben quedar pospuestos al interés común, el Ayuntamiento ha sustituido ya, de pocos meses a esta parte, el clásico, pintoresco y molesto empedrado de unas sesenta calles de nuestra población, si todas precisadas de tal mejora, algunas de imprescindible necesidad por el emplazamiento de la vía o crecido tránsito de la misma. Tales las calles de Lucano y Juan de Torres, polvoriento camino esta última. Igual suerte ha corrido la importantísima arteria de la Carrera de las Ollerías, hoy Avenida del Obispo Pérez Muñoz, convertida ya en alegre y risueño boulevard cuando hasta ayer fue intransitable polvo. No menos beneficiosa ha sido la transformación del pavimento de la plaza de

San Agustín, donde la circunstancia de encontrarse allí establecido importante mercado, exigía imperiosamente esta reforma. Y otras muchas más, así como esa tupida red de viejas y estrechas calles de que gozan los barrios de la ciudad donde los rodados cantos van cediendo su incómodo lugar al limpio y agradable cemento. Y estamos todavía al comienzo de la obra.

Védanos el adjetivar esta labor que el Municipio realiza y que su Comisión de Fomento planea e impulsa, el pertenecer a ésta caros amigos nuestros. Pero ello no debe ser obstáculo para reconocer sus esfuerzos así como los que vienen realizando para legalizar la situación de las barriadas nuevas, que por su carácter particular, del que aún no están desposeídas, escapan a la acción tutelar del Ayuntamiento. Sin perjuicio de lo cual se han obtenido mejoras para algunas de ellas; mejoras como la instalación del alumbrado, de necesidad suma y de importancia enorme. Escuelas, y algunas atenciones más en camino de completarse.

No; no puede tacharse de despreocupados ni de ineptos a hombres que, abnegadamente, robando horas a su trabajo y luchando con la escasez de recursos, acometen y desenvuelven, sin miedo, pero decididamente, una tan eficaz labor.

LO DE SIEMPRE

Una genialidad de la Empresa de Aguas Potables

Parece como si fuera prácticamente imposible que la E. A. P. entre por buen camino y cumpla sus compromisos. Porque ciertamente, no andan parcos en exigirlos a sus abonados.

Llevamos varios días disfrutando de un detestable servicio de aguas potables. Por la mañana cortan el agua y solo dejan a la caída de la tarde que corran tímidamente los grifos. No tenemos que hacer resaltar las incomodidades y perjuicios que esto causa al vecindario, harto ya de tolerar un caciquismo industrial, inaceptable por más tiempo.

La Empresa de Aguas potables no tiene derecho a faltar

al requisito primordial del contrato, como es el suministro de agua, ni a abusar de la paciencia de los abonados. Es más; aún en el caso de una avería—son ya demasiadas averías y demasiado tiempo en subsanarlas—ni aún merece el vecindario que se le avise por medio de una nota a la Prensa, con objeto de que se provea de agua, y en evitación de las molestias consiguientes.

Denunciamos el caso a las autoridades, con tanta mayor razón, cuanto que la Empresa de Aguas Potables no está ya sola en el abastecimiento de la población.

Y ya decimos bastante.

JURADOS MIXTOS

UN CASO ESCANDALOSO. LOS VOCALES PATRONOS NO COBRAN SUS DIETAS. ¿DONDE ESTÁ ESE DINERO? EL SEÑOR PALOMINO TIENE LA PALABRA. PRIMER BOTON

El Jurado Mixto de Trabajo Rural, debe formar oportunamente sus presupuestos para remitirlos al ministerio del Trabajo, a los efectos de su aprobación. En esos presupuestos se deben consignar las cantidades para el pago de dietas a los cinco vocales obreros y a los cinco vocales patronos; dietas que deben cobrarse puntualmente según la cantidad presupuestada.

Pues bien; podemos asegurar que los vocales patronos no han podido cobrar un céntimo de esas dietas legales, no obstante las reiteradas reclamaciones formuladas al presidente. En cambio, los vocales obreros cobran siempre sus dietas.

¿Qué es esto? ¿Quién se beneficia con unas cantidades destinadas al pago de una obligación en descubierto?

Pero es el caso, que a las reclamaciones de los perjudicados, contesta el señor Palomino asegurando que los presupuestos no habían sido devueltos y aprobados del ministerio del Tra-

bajo. Y en este caso, el problema entra en la siguiente fase: O es cierto lo que asegura el señor Palomino, o el presupuesto está devuelto y aprobado por la Superioridad, y por consiguiente, en vigor.

En el primer caso ¿de dónde sale ese dinero para abonar sus dietas a cinco vocales? ¿Cómo puede abonarse cantidad alguna, sin estar previamente presupuestada y aprobada? Cabe la salida de utilizar fondos de otra obligación para sufragar esas dietas. Y entonces nos encontramos ante un caso evidente de malversación. De todos modos, siempre quedan en pie las interrogaciones: ¿Por qué no se abonan también sus dietas a los cinco vocales restantes? ¿Dónde está el dinero?

Aún hay más. Los vocales obreros no perciben siempre la misma cantidad en concepto de dietas. Unas veces cobran más que otras. ¿Por qué? Confesemos nuestra sorpresa. El señor Palomino —y nos dirá

gentilmente— a qué obedeció eso.

En la hipótesis de que el presupuesto estuviera aprobado, el problema adquiriría igualmente caracteres de gravedad singular. Y en ambos casos, habría que registrar un hecho concreto: "que nadie sabe dónde está el dinero que deben percibir los cinco vocales patronos". Y nada más por hoy. La denuncia rotunda está formulada. Falta dinero, y no sabemos por qué. He ahí, por lo que nos dirigimos al señor Palomino para preguntarle concretamente:

"¿Está aprobado el presupuesto? ¿Dónde está el dinero que corresponde a las dietas de cinco vocales? ¿Quién es el ordenador de esos pagos a los cinco vocales restantes? ¿Qué texto legal hay que autorice el caso escandaloso de que unos vocales cobren y otros no?"

Lo que sea sonará. Desde luego, no hemos de cejar hasta esclarecer ampliamente los hechos en este Jurado Mixto del Trabajo Rural de Córdoba, donde tan amigos son de conducirse entre sombras y enredadas. Hemos enseñado el primer botón de muestra, de una copiosa y divertida colección.

Ayer anunciábamos una campaña a fondo en este turbio problema de los Jurados Mixtos. Hoy nos enfrentamos con el de Trabajo Rural, el peor llevado y el peor dirigido, y donde se tropieza a cada paso con escandalosas irregularidades. Ya la voz popular dice "sotto voce" algo que deja de ser pintoresco para bordear quizás la zona de delincuencia.

Pues bien, a consecuencia de nuestras exploraciones y pesquisas, hemos dado con una serie de hechos bochornosos que es indispensable aclarar. Se trata de algo concreto y preciso, donde media dinero. Unas cantidades que no se justifican. Unos vocales que no cobran sus dietas, y otros vocales que cobran con absoluta puntualidad. Comprenderá el lector que en el fondo de todo esto hay una nebulosa. La incógnita de siempre: el dinero. ¿Dónde está? ¿Qué se ha hecho de las cantidades que los vocales patronos dejan de percibir? ¿Quién reparte alegremente unos fondos cuya aplicación y distribución no aparece clara?

El señor Palomino, presidente del Jurado Mixto del Trabajo Rural, tendrá que esclarecer los extremos que se denuncian en esta información.

—:—

Tablero bélico. Contienda entre franceses y españoles de una parte y portugueses e ingleses de otra. El Pacto de familia, aquel compromiso contratado por el Borbón Carlos III para ayuda mutua de la familia como si ello importara mucho a los españoles, nos había llevado a enzarzarnos en una desastrosa guerra a la que puso término el tratado de París de esta fecha.

El odio de Carlos a los ingleses, igual que un vulgar deudor lo sintiera, nos metió en aquellas andanzas y aventuras. El cariño a la familia dió al traste con la prudencia seguida por Fernando VI, y allá fuimos los españoles sin sentirlo ni desearlo, contra nuestra voluntad y siguiendo los caprichos

UNA FECHA Y UN RECUERDO

10 Febrero 1763. Tratado de París entre Inglaterra, España, Francia y Portugal

de la "graciosa majestad" del fundador del Banco, a darnos de cintarazos con nuestros hermanos de Lusitania y con los hijos de Albión.

Como siempre, nos tocó bailar con la más fea. Inglaterra conservó parte de las colonias que nos había conquistado y además hubimos de concederle otras no despreciables ventajas. Verdad que ellos nos devolvieron lo que habían ocupado en la isla de Cuba, para que

pudiéramos seguir cantando aquello de "A la Habana me voy..."

No fué óbice el dichoso Pacto para que algún tiempo después, cuando los ingleses se establecieron en las islas Malvinas que España consideraba suyas, al solicitar nosotros el auxilio de nuestra hermana Francia, el Borbón de turno en el país de los galos se negara a la reciprocidad que debía existir entre la familia, según los con-

venios. ¡Para que te fies de parientes!

Claro que aquellos Borbones y los posteriores, con ello hacían honor a su apellido y a su palabra, tantas veces quebrantada cuantas fuera empeñada. Así de formales eran los pobrecitos y así fueron cosechando simpatías a lo largo de la Historia.

También en nuestros días, en estos recientes días se ha hablado de pactos familiares entre los herederos del nombre y de la fama de aquellos Borbones. Pero sin duda, recordando los cumplimientos de antaño, no se fían unos de otros, y estiman deleznable las más sólidas garantías.

Lotería Nacional

(Por Telégrafo y Teléfono)

Con 120.000: 9.204, Barcelona, Cádiz, CORDOBA, Granada.
 Con 65.000: 34.003, Sevilla.
 Con 25.000: 21.492, Pamplona, Ceuta, Barcelona.
 Con 2.000: 21.299, Zaragoza, Barcelona, Málaga, Güeche; 5.353, Lina, Madrid, Bilbao; 20.652, Barcelona, Madrid, Llobregat; 13.466, Jerez de la Frontera, Barcelona; 23.071, Garrucha, Barcelona, Murcia, Bilbao; 2.136, Barcelona; 14.655, Alcira, Sevilla, Málaga; 2.383, Madrid, Tenerife, Cuenca, Zaragoza; 20.866, Palmas, Barcelona, Huelva, Sevilla; 27.354, Sevilla, Barcelona, Vigo, Zaragoza.

Premiados con 400 pesetas

UNIDAD, DECENA, CENTENA
 005 043 074 092 066 013 095 666 821
 148 506 865 956 425 662 968 582 934
 138 123 165 762 675 979 410 895 261
 394 326 968 338 234 727 203 884 657
 562 337 925 785 623

MIL
 215 999 583 498 923 529 028 537 447
 829 351 853 965 409 453 722 239 726
 268 585 390 164 399 936 361 967 023
 240 345 584 706 854 030 866 996 715
 966

DOS MIL
 937 161 195 006 067 945 103 131 720
 991 026 360 433 600 339 314 501 035
 186 756 443 981 181 135 742 779 355
 587 242 283 929 465 711 514 772 025
 224 518

TRES MIL
 640 114 643 356 866 270 378 599 622
 315 355 568 169 301 989 021 912 725
 380 211 975 698 109 450 763 053 062
 316 904 074 261 041 626 816 641 453
 206 014 947 363 935 506 262 461 780
 333 398 648

CUATRO MIL
 159 146 288 728 732 665 299 709 869
 122 440 351 851 532 303 914 363 004
 540 135 246 951 045 586 849 959 512
 566 327 036 991 666 130 865 490 939
 233 794 441 569 317 268 181 221 213
 474 416

CINCO MIL
 882 004 135 926 851 790 733 921 564
 281 125 097 156 892 044 780 088 563
 762 554 162 905 047 865 200 382 816
 366 862 446 160 417 957 501 621 614
 702 031 970 774 423 944 330 344

SEIS MIL
 127 367 650 340 130 990 570 717 562
 367 098 740 079 034 086 703 144 810
 001 332 819 611 190 933 824 914 034
 919 307 823 999 733 281 964 210 882
 793 761 009 869 085 552 707 354 162
 935 882 698 640

SIETE MIL
 744 752 413 320 195 783 004 198 123
 945 837 99 0776 633 107 098 014 587
 412 031 008 107 577 176 076 573 239
 864 328 908 064 876 976 363 506 693
 167 987 731 236 321 776 742

OCHO MIL
 472 136 035 852 033 866 907 087 121
 829 696 401 397 720 305 410 383 360
 957 886 469 215 237 368 839 229 086
 856 420 343 716 622 586 911 374 300
 755 631 212 092 283

NUEVE MIL
 118 147 349 911 874 865 671 220 215
 826 267 292 312 413 571 569 846 351
 145 282 811 637 643 913 366 703 290
 116 418 359 384 570 510 910 037 833
 262 367 393 506

DIEZ MIL
 127 017 436 412 235 559 005 582 011
 758 560 864 423 394 976 067 858 641
 787 560 808 598 473 812 824 852 128
 902 506 201 409 709 785 560 850 898

ONCE MIL
 147 991 422 769 962 988 889 705 462
 193 968 360 069 521 830 367 219 491
 244 847 873 857 592 822 051 644 465
 761 044 656 166 229 500 265 619 602
 742 036 803

DOCE MIL
 306 530 860 976 258 368 523 909 637
 880 768 908 349 455 22 952 422 925
 513 666 817 465 740 678 857 807 109
 073 322 4230 025 705 947 522 213 725
 506 134 114 564 099 743 815 989

TRECE MIL
 926 441 806 095 477 020 838 462 505
 087 332 338 061 914 167 039 889 394
 013 399 142 456 844 929 045 048 003
 053

CATORCE MIL
 143 724 990 362 535 269 390 079 622
 359 568 125 459 399 234 128 938 182
 785 539 779 596 447 643 666 245 365
 096 558 015 118 168 349 513 332 387
 302 750 498 792 185 019 230

QUINCE MIL
 759 159 789 689 517 929 687 726 227
 618 979 156 181 493 346 948 476 843
 235 535 024 883 145 416 751 652 562
 649 026 979 075 273 383 923 546

DIECISEIS MIL
 379 757 188 360 783 457 325 425 854
 686 537 065 818 753 550 503 947 053
 113 184 495 428 267 201 469 663 512
 502 466 591 885 912 156 759 387 644
 256 084 255 126 966 240 825 799 969
 227

DIEZ Y SIETE MIL
 531 304 848 561 620 217 280 128 127
 026 661 118 006 597 881 364 636 797
 519 330 818 518 765 459 348 392 712
 423 729 839 165 221 742 556 147 369
 483 150

DIEZ Y OCHO MIL
 364 371 766 487 144 777 384 340 341
 109 644 579 167 981 165 811 934 151
 093 508 895 998 031 509 307 120 972
 874 600 621 984 380 089 210 446 189
 805 799 938 559

DIEZ Y NUEVE MIL
 861 267 223 024 586 007 435 800 598
 090 341 501 538 500 676 759 032 989
 244 568 148 387 516 051 618 493 926
 920 142 365 843 958 478 622 278 411
 488 825 003 465 941 356 961

VEINTE MIL
 753 677 133 504 419 215 631 528 228
 408 428 438 371 029 515 586 042 111
 926 930 692 639 667 400 559 709 050
 604 738 988 767 614 763 909 195 755
 020 002 446 137 780

VEINTIUN MIL
 205 782 446 318 135 964 129 237 538
 387 001 694 538 711 530 925 887 987
 164 396 319 459 102 219 990 249 351
 582 134 511 672 562 879 109 456 369
 167 821 066 256 011

VEINTIDOS MIL
 124 956 556 795 640 062 254 664 938
 813 789 661 568 863 119 421 263 573
 646 312 316 663 986 298 284 263 306
 091 844 960 784 422 025 820 012 348
 087 367 445 088 436 141 813

VEINTITRES MIL
 798 862 403 513 675 133 929 807 538
 553 728 412 413 861 797 913 606 654
 928 163 341 852 918 745 666 936 109
 867 836 630 158 663 889 490 826 505
 648 894 487 261 558 967 289 825

VEINTICUATRO MIL
 852 467 565 009 522 166 822 366 001
 575 569 882 170 561 713 431 723 636
 447 969 131 995 353 241 920 177 350
 643 188 983 605 261 321 294 159 243
 959 068 956 428 029 059 359 397 362
 398 357 560

VEINTICINCO MIL
 146 520 437 075 916 661 798 393 053
 406 719 610 816 332 749 832 945 163
 198 066 554 723 761 907 261 998 128
 785 897 311 250 048

VEINTISEIS MIL
 844 626 175 752 119 010 127 842 085
 398 760 625 267 071 623 9835 525 999
 659 915 194 162 262 938 551 908 765
 798 155 697 086 170 924 207 102 889
 137 081 244 964 614 218 509 410 763
 609 570

VEINTISIETE MIL
 274 962 167 606 380 222 739 531 275
 600 159 263 320 121 242 362 497 814
 059 665 803 420 300 712 958 011 951
 090 065 730 164 790 782 720 742 315
 989 017 284 724 433 272 858 662 931
 358 698

CINE GÓNGORA :: Debut hoy Sábado
ESPECTÁCULOS LECUONA
Célebre Orquesta 12 profesores :: Folk-lore cubano

VEINTIOCHO MIL

197	221	017	633	944	891	629	547	914
626	605	259	337	286	511	729	142	291
720	753	616	931	803	863	222	141	928
486	736	199	356	301	640	857	052	829
292	759	911	419	126	632	178	326	015
588	174	264	611	528	331			

VEINTINUEVE MIL

521	149	336	350	656	837	927	349	462
480	006	405	734	347	114	147	313	238
449	631	189	986	974	619	861	155	028
644	106	265	220	119	630	982	808	764
341	628	611	935	224	965			

TREINTA MIL

434	276	356	870	892	368	483	867	027
555	262	247	210	244	117	881	403	330
921	151	040	126	221	716	306	679	602
195	808	541	411	723	099	617	882	551
589	830	851	232	655	838	333	546	

TREINTA Y UN MIL

682	652	206	724	827	999	138	591	923
494	493	497	051	259	487	269	990	561
168	986	551	862	999	763	904	605	874
944	102	320	815	405	245	654	222	223
657	311	731	568	982	954	366	714	127
923								

TREINTA Y DOS MIL

044	677	962	248	867	272	214	328	807
799	440	802	261	810	885	931	103	595
871	030	764	751	221	935	347	886	918
489	955	812	256	753	522	343	464	112
497	381	156	039	389	767	725	503	695

TREINTA Y TRES MIL

893	586	824	354	411	156	433	265	766
593	312	752	946	728	223	094	742	867
328	217	748	507	123	100	505	226	146

TREINTA Y CUATRO MIL

976	231	650	041	739	024	088	083	761
987	310	783	504	714	070	609	079	968
894	737	855	926	589	926	831	339	252
058	066	366	829	553	422	645		

COMPRA DE GANADO

Debiéndose adquirir por una comisión militar, cinco asnos garañones se convoca a los señores ganaderos para que acudan al cuartel de la Remonta el día 14 de los corrientes de diez a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde con los ejemplares que deben reunir las siguientes características:

Alzada (medida con bastón), 1,45 metros a 1,49. Edad, 4 a 8 años. Sin defectos y con buena conformación.

DEL MUNICIPIO

El alcalde mejorado

Se encuentra casi restablecido de la enfermedad que padecía el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos.

Posiblemente el lunes se reintegrará a su despacho.

Instrucción pública

Corrida de escalas

La "Gaceta" publica la corrida de escalas en el Magisterio. Afecta a más de cincuenta maestros nacionales de la provincia.

Los camiones y el tributo por concierto de transportes

Se recuerda a los propietarios de camiones de servicio público y particular, así como a los concesionarios de líneas de viajeros, la obligación en que se hallan de colificar los conciertos de transportes en la Delegación de Hacienda, antes del día 15 del actual.

Los interesados podrán dirigirse a las oficinas de "Córdoba Automovilista", calle Morería, número 14, donde se les gestionará la tramitación de dichas peticiones.

Sucesos en la provincia

El autor de unos hurtos de aves

La guardia civil de El Esparragal (Priego), ha llevado a cabo la detención de José María Toro Serrano (a) El Porrás, autor de varios hurtos de aves, de los que fueron víctimas algunos vecinos de aquella localidad. El detenido ingresó en la cárcel.

Hurto de una bicicleta

Ante la guardia civil de La Carlota ha denunciado Juan Llamas Jiménez que del taller de herrería en que trabaja, sito en la aldea Quintana le han sustraído una bicicleta que valora en doscientas pesetas.

Las gestiones practicadas por los guardias para descubrir a los autores del hurto no han dado resultado satisfactorio.

LA FECHA DEL 11 DE FEBRERO

Una velada en el Centro Republicano

Para conmemorar la fiesta del 11 de Febrero, aniversario de la proclamación de la primera República española, se celebrará hoy sábado, a las nueve y media de la noche, una velada en el Centro Republicano Radical.

Tomarán parte en este acto público, prestigiosas personalidades de la política local y el diputado a Cortes don Eloy Vaquero.

Ayuntamiento de Córdoba

DE QUINTAS

En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 119 del Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército a las 12 de la mañana del día 12 del actual, se reunirá en estas Casas Consistoriales el excelentísimo Ayuntamiento de mi interina presidencia con objeto de dar lectura y cerrar definitivamente las listas rectificadas de los mozos que han de contribuir al reemplazo del presente año.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados por si desean concurrir a expresado acto público.

Córdoba, 9 de Febrero de 1933.—El alcalde interino, Bernardo Garrido de los Reyes.

Militares

Presentado

Ha hecho la presentación reglamentaria en esta Comandancia Militar el teniente de Artillería don José Pérez García, que llega en comisión de servicio.

Hacienda

Pagos para mañana

Por el señor delegado de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos: Ayuntamientos de Aguilar, Almedinilla, Lucena, Torrecampo, Baena, Belalcázar, Bujalance, El Carpio, Encinas Reales, Fernán Núñez, Fuente Obejuna, Luque, Montilla, Pedro Abad, Puente Genil, Santaella, Villa del Río, Villaviciosa, Cardena y Nueva Carteya, don José Ruiz Morón, doña Gregoria Rodríguez, Presidente de la Diputación provincial y don Domingo Esparza.

Pida usted
Jabones "Huertas"

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

D. Alejandro Lerroux insiste en que no tardará en producirse la crisis con el decreto de disolución

LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO

Madrid, 10 (3,15 t.).—En el palacio de Buenavista se reunieron los ministros en Consejo esta mañana a las once.

La reunión terminó a las dos y cuarto de la tarde.

Seguidamente todos los ministros marcharon al Hotel Nacional con objeto de asistir al banquete ofrecido por el cuerpo general de Hacienda al subsecretario de este Departamento, señor Vergara.

EN CONSEJO SE TRATO DE LA HUELGA DE ASTURIAS

Madrid, 10 (3,15 t.).—A la salida del Consejo los periodistas abordaron al ministro de Agricultura.

Este manifestó que en la reunión se habían ocupado extensamente de la huelga de Asturias.

Fueron estudiadas las distintas fórmulas presentadas para la solución del conflicto.

Anunció que volverían a conferenciar con el director general de Minas y el gobernador de Oviedo y espera que pronto se llegue a un acuerdo.

LA REFERENCIA OFICIOSA DE LA REUNION MINISTERIAL

Madrid, 10 (3,30 t.).—La referencia oficiosa del Consejo dice así:

PRESIDENCIA. Decreto autorizando la instalación en Sevilla de una estación de anclaje para dirigibles.

Decreto autorizando construcciones en el Observatorio Geográfico de Toledo.

AGRICULTURA. Aprobación de varios expedientes de aplicación del decreto sobre intensificación de cultivos en las provincias de Cáceres, Badajoz, Toledo y Ciudad Real.

HACIENDA. Distribución de los fondos del mes.

Aprobación de las liquidaciones de tabacos y timbres del año 1931".

NO HAY NOMBRAMIENTO DE DIRECTOR DE REFORMA AGRARIA

Madrid, 10 (3,30 t.).—Los periodistas interrogaron esta tarde a Marcelino Domingo si se había nombrado nuevo director de Reforma Agraria, contestando negativamente.

También dijo que al Consejo no asistió tampoco el ministro de la Gobernación por continuar enfermo.

LA INAUGURACION DE UNA EXPOSICION

Madrid, 10 (4,15 t.).—Mañana sábado tendrá lugar en la planta baja del ministerio de Instrucción la inauguración de la Exposición de Arquitectura.

Asistirá al acto el Presidente de la República.

EL VIAJE DE PRIETO A VIGO

Madrid, 10 (4,15 t.).—Esta noche sale para Vigo, en viaje oficial el ministro de Obras públicas, acompañado de su hijo y los diputados señores Fernández Villarrubia, Gómez Ossorio y Botana.

PROFUSION DE PASQUINES

Madrid, 10 (4,15 t.).—Esta mañana aparecieron fijados en las esquinas gran número de pasquines protestando de la subida del pan y pidiendo la municipalización de este servicio.

Se han practicado cuatro detenciones de individuos que se sospecha sean los que han fijado los pasquines.

En seis establecimientos de pan se colocaron pasquines denunciando que no reúnen las condiciones debidas.

En el Puente de Vallecas se fijaron asimismo letreros invitando a organizar manifestaciones contra la política represiva del Gobierno.

UNA COLISION ENTRE ESTUDIANTES TRADICIONALISTAS Y DE LA F. U. E.

Madrid, 10 (4,15 t.).—Como protesta contra el proyecto de ley de Asociaciones y Congregaciones religiosas los estudiantes tradicionalistas de la Escuela Normal de Maestros, organizaron una manifestación que se dirigió al local de la F. U. E.

En aquel momento no se encontraba dentro más que un estudiante al que apalearon.

Al enterarse de lo ocurrido los compañeros de la F. U. E. acudieron al local, encontrándose uno y otro grupo en las cercanías.

Se entabló una colisión en la que se cruzaron abundantes palos y bofetadas, resultando bastantes heridos.

El de mayor gravedad fué el estudiante tradicionalista Eugenio Sanz.

Los guardias de Asalto intervinieron poniendo en fuga a los contendientes.

El escolar José Luis Arcos fué recogido cuando era apaleado por los de la F. U. E.

LERROUX SE REFIERE A LAS DECLARACIONES HECHAS A UN CORRESPONSAL AMERICANO

Madrid, 10 (4,30 t.).—El señor Lerroux al llegar al Congreso conversó esta tarde con varios amigos y periodistas en los pasillos.

Uno de los informadores le preguntó si era cierta la noticia de que había celebrado una entrevista con un corresponsal americano declarándole que tiene absoluta seguridad de que sustituirá al actual Gobierno.

—Absoluta seguridad, yo no lo he dicho, contestó don Alejandro. Yo lo que afirmé es que "malgré tout" lo sustituiré, que no es lo mismo.

—Pero usted ha señalado un plazo perentorio.

—Eso también es otra cosa. Yo no he señalado ningún plazo. Sería una pretensión ridícula. Lo que sí he asegurado es que desde luego será un plazo breve.

—También se dice que usted afirma que este Gobierno no hará las elecciones.

—Eso lo digo y lo ratifico. Esos señores no harán las elecciones.

Después el señor Lerroux narró el cuento del sacerdote que viendo a las mujeres llorar por la pasión y muerte de Jesucristo les dijo: No llores, que a lo mejor todo esto es mentira.

Otro de los periodistas le preguntó si se solidarizaría con el acuerdo de las extremas derechas de abstenerse en las elecciones.

—Yo no tengo nada de común con las derechas y por lo tanto no sé nada de eso.

Después se le habló de las consideraciones que le tenía la Cámara y exclamó:

—Yo no hablo de consideraciones ni de cortesías, hablo de política. La cortesía es esencial en el que la ha recibido de pequeño. Lo importante es que a pesar de nuestra debilidad estamos siendo la preocupación de estos señores. Desde luego el plan de obstrucción no será sistemático, pero nosotros no tenemos miedo al porvenir porque sabemos que nosotros somos los únicos que volveremos.

Otro de los informadores le preguntó si se ratificaba en sus declaraciones hechas al corresponsal americano de que pronto surgirá la crisis.

—Surgirá la crisis, respondió don Alejandro, y además con el decreto de disolución que me lo darán a mí.

ESTUDIANTES EN HUELGA

Madrid, 10 (4,15 t.).—Los estudiantes de Farmacia se han declarado hoy en huelga, como protesta por haberse concedido a los drogueros la venta de específicos.

FIRMA DE DECRETOS

Madrid, 10 (4,30 t.).—Han sido firmados y hoy aparecen en la "Gaceta" los siguientes decretos:

Disponiendo que la Dirección general de Prisiones pueda organizar depósitos de medicamentos y material quirúrgico para atender las necesidades de las prisiones.

Decreto de Guerra aprobando el reglamento para el régimen de pabellones y casas militares.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al general honorario don Baldomero La-portilla Martín.

Otro de Hacienda disponiendo la aplicación del precepto primero de la ley de primero de junio de 1931 a los funcionarios que sean nombrados para cargos en entidades concesionarias de servicios del Estado.

Disolviendo el Comité consultivo de Petróleos.

PRIETO MARCHA A SEVILLA

Madrid, 10 (5,15 t.).—Esta tarde en los pasillos del Congreso el ministro de Obras públicas comunicó a los informadores que había suspendido su anunciado viaje a Vigo y que esta noche marchará a Sevilla para ocuparse de la construcción del poste de anclaje para zepelinas.

AZAÑA DICE EN UN BANQUETE QUE SE ESTAN PREPARANDO PARA GOBERNAR

Madrid, 10 (5,15 t.).—En el Hotel Nacional se ha celebrado esta tarde el banquete con que los funcionarios de Hacienda obsequian al subsecretario de dicho departamento, señor Vergara.

Presidió el acto el jefe del Gobierno y asistieron casi todos los ministros, así como otras destacadas personalidades.

En total concurrieron un millar de comensales y ofreció el agasajo don David Ormaechea en nombre de los funcionarios de Hacienda.

Después el señor Pavia, en representación de la asociación de funcionarios ensalzó la labor del señor Vergara y terminó pidiendo el cumplimiento estricto de las leyes de la República.

A continuación se levantó a hablar el señor Azaña.

Dijo que este acto más que un homenaje era una fiesta de cordialidad republicana.

Elogió la labor que realizan los funcionarios de Hacienda y ensalzó la figura del señor Vergara, afirmando

que los que se comportan como éste, merecen el bien de España.

Después anunció que iba a revelar un secreto y era el de que estaba aprendiendo a gobernar y que se están preparando para gobernar de verdad.

Estamos saturándonos de parlamentarismo, añadió, para enseñar a ser parlamentarios a los que no lo son.

Afirma que la República tiene ya leyes orgánicas y que todos deben cumplirlas debiendo ser ése el ideal de los españoles.

Terminó diciendo que la República cuando ha triunfado de los embates ha salido más fortalecida.

El señor Vergara también pronunció un discurso agradeciendo el homenaje que se le tributaba.

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 10 (6,15 t.).—A las cuatro y diez abre la sesión el señor Besteiro.

La concurrencia es escasa en las tribunas y en los escaños hay unos quince diputados.

Toma asiento en el banco azul solamente el ministro de Estado.

Se dá lectura al acta de la sesión anterior y el señor Abad Conde fundándose en el escaso número de diputados propone que se aplace la aprobación hasta ocasión más propicia.

Así se acuerda y el acta queda sobre la mesa.

Se entra en el turno de ruegos y preguntas.

RODRIGUEZ PINERO habla de la situación social en Cádiz y propone el nombramiento de una Comisión parlamentaria que esclarezca los sucesos de Casas Viejas.

Después formula otro ruego al ministro de Obras públicas y dice que hace un año los diputados gaditanos gestionaron la construcción de una carretera y que todavía no sabe nada del resultado de aquella gestión.

También se ocupa de la fábrica de torpedos de Cádiz que está cerrada con lo que ha aumentado el paro forzoso.

Denuncia las anomalías advertidas en dicha fábrica de la que el Gobierno se ha convertido en mero colaborador.

Vuelve a hablar de los sucesos de Casas Viejas y es interrumpido por los socialistas, entablándose vivos diálogos con los radicales.

Asimismo hace un ruego sobre los complicados en el movimiento de agosto.

SALAZAR ALONSO pide que se despache un expediente que existe desde hace tiempo en el ministerio de Hacienda y que afecta a los vecinos de Almorcón.

SORIANO aboga por la construc-

ción de un mercado y otras obras en Málaga.

Dice que no va a ver al ministro de Obras públicas, porque para ello necesitaría un notario. (Risas).

Afirma que se ha propuesto no visitar a ningún ministro.

Después se ocupa de la dictadura de Machado en Cuba que ha impuesto una era de terror llegándose a negar todos los poderes.

Estas cosas no pasan más que en Cuba. (Risas).

Añade que viene recibiendo anónimos amenazadores por la campaña que realiza contra la dictadura cubana.

El dictador Machado ha arremetido la persecución contra los españoles allí residentes y cree que ha llegado la hora de que la Cámara proteste de esos hechos.

Requiere al ministro de Estado para que explique las razones de la permanencia del Nuncio todavía en España.

BASILIO ALVAREZ le contesta diciendo que el Nuncio además de diplomático es representante de un poder espiritual.

SORIANO: Yo le he dirigido la pregunta al ministro de Estado.

BASILIO ALVAREZ: Y yo le contesto porque soy diputado y por tanto soy una parte alicuota del banco azul.

El presidente de la CÁMARA: No lo sabía. Perdónese Su Señoría. (Risas). Continúa la sesión.

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano

Día 10 de Febrero

Francos, cambio, máximo	47'70
Libras, cambio, máximo	41'80
Dólares, cambio, máximo	12'23
Interior 4 por 100	65'60
Exterior 4 por 100	82'00
Amortizable 5 por 100, 1920	90'90
Idem ídem, 1917	85'75
Idem ídem 5 por 100	86'75
Acciones Banco de España	512'00
Idem Banco Norte de España	210'50
Idem de M. Z. y A.	160'00
Acciones Azucarera ordinarias	40'25
Idem Río de la Plata	71'00

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MÁLAGA, 8

TELÉFONO 2772

BANQUETE A DON ANTONIO NAVAJAS

Asisten al acto más de quinientos comensales

Se celebró esta tarde en el Círculo de la Amistad el banquete ofrecido por la Federación de Agricultores a su presidente don Antonio Navajas Moreno, por la labor desarrollada, al frente de la ante dicha entidad.

Asistieron, al acto más de quinientos comensales, que llenaron por completo el salón del Círculo.

Fue servido el ágape y bastante bien por cierto, por el Hotel España y Francia.

En la presidencia tomaron asiento el homenajeado don Antonio Navajas, con el gobernador civil de la provincia señor González López; el alcalde interino, señor Garrido de los Reyes; comandante militar, señor Rodríguez Cerezo; administrador de Rentas, por el delegado de Hacienda; señor Merino del Castillo, por la Cámara Agrícola; señor Bernalver, por la guardia civil, y representantes de las entidades de la provincia.

Terminado el banquete, el señor Montero hizo uso de la palabra para ofrecer el agasajo en términos de gran encomio para el presidente de los Agricultores.

Dió las gracias en nombre de la Comisión organizadora a las autoridades y entidades presentes en el acto.

Terminó propugnando la unión de la Agricultura, Industria y Comercio.

A continuación dió lectura a las numerosas adhesiones recibidas.

Usó de la palabra a continuación el alcalde interino don Bernardo Garrido, que en términos sencillos y elocuentes, encareció la necesidad de anteponer a todo otro cariño el de la madre patria.

Dió en nombre de la ciudad la bienvenida a todos los asistentes a este acto, a los que incitó para que, en la defensa de los intereses que les son propios, asistan siempre a las autoridades, porque con la ayuda de todos éstas podrán desenvolver una labor que tenga cima en la prosperidad de la República.

Terminó saludando a Navajas y rogando a los asistentes que siempre asistan a este señor con su cariño, para que sus sacrificios en pro de la causa que defiende, no se vean amargados con decepciones. (Grandes aplausos).

Hace uso de la palabra a continuación el gobernador civil que dice que habla atendiendo a requerimientos cariñosos que se le han hecho.

Dice que representan los agricultores un interés que no puede desatenderse por régimen alguno y mucho menos por la República.

Agrega que está en el Gobierno ávido de hacer justicia, que para él constituye el lema de todas las actividades.

Elogia la medida del señor Navajas, que supo pedir siempre las cosas con discreción, obteniéndolas así, pues generalmente no basta tener razón, sino que es nece-

sario saberla exponer.

Un comensal da un viva a Concepción Arenal y el señor González López recoge la alusión, haciendo un canto a la gloriosa enamorada de la justicia social.

Dice que al venir a Córdoba no se ha echado en brazos de ningún partido político para entregarse a la defensa de los que han hambre y sed de justicia. Rechaza a este respecto algunas campañas que le han hecho, que califica de insidiosas, basadas en el anónimo, y no quiso aplicar contra ellas los resortes de que dispone como autoridad.

Agrega que la Agricultura ha de ser respetada para que sea próspera.

Dice que los labradores siempre oyeron su requerimiento cuando se le impusieron especie de alojamientos disfrazados. Reconoce la recta actitud de ellos y la hace constar públicamente.

Por eso, él se ha preocupado de que las leyes se cumplan y de dar a cada uno lo suyo, que es uno de los fundamentos de la Justicia.

Encuentra merecidísimo el homenaje al señor Navajas y espera que todos los presentes sirvan de consejeros leales que conduzcan a la prosperidad a la República.

Termina haciendo un canto a Andalucía y en particular a Córdoba.

El gobernador es muy aplaudido.

EL SEÑOR NAVAJAS

Recibido con una salva de aplausos comenzó a hablar el señor Navajas Moreno.

Dijo que conceptuaba inmerecido el homenaje, pero que al aceptarlo, no podría olvidar a los que colaboraron con él en esta labor.

Mostró su gratitud por las frases de afecto que le habían dedicado tanto el señor Montero como el alcalde y el gobernador, que le precedieron en el uso de la palabra.

Dijo que quería ocuparse de tres puntos principales:

Como eran los labradores; cuáles son las circunstancias especiales que atravesamos y cómo deben ser para arribar a zonas de prosperidad.

Lejos de mí—dijo—rozar con mis palabras una cosa que pudiera mortificar a algunos de los que nos honran con su presencia en el acto.

Dice que la Monarquía que cesó en catorce de Abril era de tipo atrasado, y la República ha seguido derroteros muy avanzados, tanto más cuanto que se opera en una economía pobre.

Agrega que el Gobierno hizo que a lo que era un problema transitorio—el paro obrero—se aplicaran sistemas particulares.

Los alojamientos, la Ley de laboreo forzoso y Jurados Mixtos.

Estos cuando están presididos por la pasión son un tormento, y es tan grave el mal

que de no ponerle coto, producirá la catástrofe de España.

Habla de la Reforma Agraria y dice que es una injusticia que se haga a cargo de la miseria tierra.

Contra esas cosas hay que actuar. Hay que tender a formar el sindicato de labradores y hacer conocer a los obreros campesinos la necesidad de unirse a ellos para hacer valer la producción.

Se ocupa de la posición política de los asociados a la Federación y dice que ya está bien definida: Colectivamente defensores de los intereses agrícolas e individualmente buenos ciudadanos.

Agrega que las autoridades están dispuestas a que no se lleven la aceituna, pero lo lamentable es que haya quienes la compren.

Termina proponiendo que el ramo de flores que adornó la mesa se ofrezca a la esposa del gobernador.

Es muy aplaudido y así termina el acto en medio del mayor entusiasmo.

LOTERIA NACIONAL

—:—

El premio gordo en Córdoba

—:—

Córdoba se ha visto agraciada por la suerte. El 9204, premiado con ciento cincuenta mil pesetas, ha correspondido a nuestra capital.

El número agraciado ha sido vendido por la administración de la calle Gondomar.

Hasta ahora se desconoce el nombre de los agraciados con el premio.

De Cazalilla (Jaén)

UN ROBO

En Cazalilla (Jaén), en la madrugada del día 8, se cometió un robo dando por resultado la desaparición de cuatro mulos, tres de ellos asegurados al "Fénix Agrícola" y el otro no lo está, al vecino de dicho pueblo don Vicente Peral Pérez.

Del asunto tiene conocimiento la guardia civil.

Ultima hora local

PERRERIAS

En la calle de Enmedio un perro mordió a Rafael Amaya Gómez y Rafael Mayr Moreno, causándoles lesiones de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

MALTRATADA POR SU MADRE

Carmen Moya Aranda, de 12 años, fué asistida en la Casa de Socorro, de heridas en la región occipital, las que le había causado su madre al maltratarla.

DEFUNCIÓN

Ha dejado de existir doña Josefa Casares Cruz, persona que gozaba de la consideración y el aprecio general.

El fallecimiento ha causado gran sentimiento en el extenso sector de las amistades de la finada y sus familiares, como se puso de relieve con los numerosos testimonios de pésame que sus deudos están recibiendo por la desgracia que les aflige.

Sinceramente nos asociamos al dolor de sus familiares y especialmente a su hermano el inteligente fotógrafo don Vicente Casares, estimado amigo nuestro, le enviamos nuestro pésame más sentido.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se reúne la Comisión gestora

La Comisión gestora de la Diputación provincial celebró hoy sesión bajo la presidencia del señor Baquarizo.

Asistieron los diputados señores Troyano, Ranchal, Aparicio, Luque, Silés, Leiva, Rojas y Jiménez.

Con ligeras modificaciones se aprobaron todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

A la consulta formulada sobre pago de ataúdes para los enfermos que fallezcan en los establecimientos de Beneficencia, el señor Aparicio abogó porque desaparezca el triste espectáculo de ir los ataúdes sin cubrir.

Se dió cuenta de una moción de la presidencia proponiendo la designación de una ponencia de diputados que tengan su residencia en los pueblos para que, en unión de los ingenieros de esta Corporación, propongan la confección de proyectos de reparación de las carreteras y caminos que consideren más urgentes.

Fueron nombrados para esa ponencia, los señores Ranchal, Saboriego y Aparicio.

Con respecto a una instancia de la Asociación profesional de alumnos de la Escuela Superior del Trabajo, de esta capital, solicitando una subvención para realizar viajes de estudios, se acordó conceder la cantidad de 150 pesetas.

El señor Rojas dió cuenta de una instancia del Instituto de Cabra, solicitando una subvención para construir un campo de deportes.

Se acordó que la petición pase a estudio de la Comisión de Hacienda.

El señor Ranchal puso en conocimiento de la Comisión que el contratista de las obras del camino del Guijo a Pozoblanco, no le abona los jornales a los obreros y están adquiriendo comestibles al crédito en una tienda del alcalde de Pedroche.

El presidente dijo que este asunto es gubernativo y nada puede resolver la Comisión.

También el señor Rojas formula una pe-

tición sobre el camino de Monturque a Aguilas.

Y la paz. Con respecto a la adquisición de un aparato de radio para el pabellón del gobernador civil, no se presentó proposición alguna. Acaso pensaron los señores diputados que hay otros servicios de mayor urgencia que atender, y además "el deseo" estaría justificado, si el aparato de radio se instalara para recreo de los acogidos en alguno de los Centros de Beneficencia.

¡Más vale así!

BUENA BEBADA

Varias detenciones importantes

Los agentes de Vigilancia de esta plantilla han llevado a cabo en la madrugada de hoy diversas detenciones de gente maleante, algunas importantes.

Han verificado los servicios los señores Velasco, Hernández, Delgado, Lozano y Rodríguez, con guardias de Seguridad.

Entre los detenidos figuran dos "mecheros", María Oliva García y María Santos-García, a las que se le intervinieron géneros por valor de unas doscientas pesetas, procedentes al parecer de hurto. Estaban provistas las detenidas de su prenda de "trabajo" que llaman "buño".

Quedaron en la Comisaría a disposición del juzgado.

También fueron detenidos Joaquín Alcolea López, José Jaraba Mantas, José Cañero Montilla, Fernando Flores López, presuntos autores del atraco y sustracción de un bolso a una señora en la calle Tejón y Marín, hecho del que ayer dimos cuenta.

Por último también fué detenido en la Corredera el conocido maleante Agustín Boix Catalán (a) Malalache, uno de los fugados de la cárcel de Córdoba hace meses.

Todos han ingresado en el Hotel Alcázar a disposición de la autoridad correspondiente.

CARNAVAL

Para disfraces les ofrecemos surtidos grandiosos desde lo más económico hasta lo más fantástico.

Mantones de manila modernos y antiguos, desde 100 pesetas hasta de 2.000

Almacenes Hierro Aragón

— Y —

Pañerías Inglesas

POSTALILLA

LOS CERROS DE UBEDA

Si; ustedes conocen al señor Palomino. El señor Palomino es una institución cordobesa. Alto, grueso, satisfecho y repesado. Viste con corrección británica. Sus ternos negros son irreprochables. Irreprochables, y laicos. Pero a más de esto, el señor Palomino es un contumaz trabajador. Todos le hemos visto cualquier Viernes Santo empuñar el tirapié con indomable denuedo, y convertir un trozo de piel de ternera en unas medias sueltas, deliciosamente respunteadas. Y cuando esto lo hace en Viernes Santo...

Pero el señor Palomino posee otras estimables parcelas de actividad. El señor Palomino preside el Jurado Mixto del Trabajo Rural. Y no es que digamos que las bases de trabajo, los fallos y las resoluciones estén inspirados en el espíritu franciscano; eso no. La cosa está entre Carlos Marx y San Francisco. Y así anda la cosa.

Pero lo delicioso del señor Palomino es su cultura geográfico-agrícola. Hace poco se le presentó un caso singular. Había que fallar acerca de cierto asunto de trabajo relacionado con la finca "La Balanzona"; que como todos sabemos está enclavada en el corazón de la Sierra. Precisamente bajo "La Balanzona" pasa el trágico túnel de Los Pradillos.

Pues bien; el señor Palomino acomodó su fallo al considerando siguiente: "Considerando que "La Balanzona" está enclavada en terreno de campiña"...

Si. La Sierra de Córdoba ha perdido al pocker sus picachos. La Sierra es ya campiña, por lo menos en la geografía del señor Palomino. Barrancos, vertientes, altísimos picos. Campiña pura. Chaparros, encinas, avellanos, robles. Campiña pura. Jara, hondonadas, túncles, precipicios, caza mayor. Campiña pura.

Felicitemos al señor Palomino. Y con esta fecha encargamos un mapa en relieve de Córdoba, y una Geografía regional, para regalárselos el día de Inocentes. No nos salga un día hablando de la cordillera de Alcolea, o de las nieves perpetuas de Pedro Abad.

DICK

Decíamos ayer... que en los partidos demócratas los más altos puestos de dirección pueden ser conquistados por los hombres más modestos. Así ocurre en muchas ocasiones en las que se ve en la dirección o en los puestos representativos de las organizaciones democráticas, a hombres de diversa condición social y económica.

Pero esto que repetimos es un instante de la democracia, ni está depurado ni entró en todas las conciencias, ni aún siquiera en la mayoría de los que llegan a escalar el lugar de los dirigentes.

Es frecuente contemplar que hombres que se llaman demócratas, que si ocupan altos puestos en los partidos, fué a virtud del voto de las Asambleas y si desempeñan cargos en las corporaciones públicas, es debido al sufragio popular, olvidan las causas de estas exaltaciones, llegando a considerar que les pertenecen por derecho propio.

Oreen en su egolatría, que el cargo es "suyo" y no del partido que lo eligió, ni de los electores que le dieron los sufra-

NOCIONES ELEMENTALES

DEMOCRACIA Y DISCIPLINA

gios. Todos los días estamos presenciando estos casos y mucho más en esta hora de la política española en la que los hombres parecen haber olvidado que lo fundamental en el hombre político, es el conocimiento y la práctica de la ética política, sin la cual, los partidos se convierten en partidas y los hombres en acaparadores o saltadores de los cargos populares.

Hagamos constar, que la egolatría es muchas veces el producto de la adaptación que el individuo recibe. En efecto: desgraciadamente aún no se ha llegado a comprender que cada ciudadano es un voto y que si no es por el concurso de muchos de estos, cada hombre solo representaría el suyo propio, de igual valor que el de otra cualquier persona, ya de clase social modesta, ya elevada.

Si algún día la masa comprende esto, habrá terminado el "yo" absolutista y antidemocrático, imponiéndose el pensamiento y el sentir general.

Pero mientras esto sucede, corresponde a los hombres representativos de los partidos dar constantemente lecciones de democracia. Unas veces, no tratando—abrogados tras del cargo o de la condición social—de imponer su particular criterio en los asuntos ni en las resoluciones; otras, dando ejemplo de ciudadanía y de disciplina, sujetándose a las decisiones del partido o de aquellos que tienen su legítima dirección.

Aceptando que en democracia los órganos que han de imponer la disciplina son verdaderamente legítimos cuando han nacido de abajo arriba, un elemental deber obliga a todos a

aceptar lo que aquellos nos impongan si verdaderamente somos hombres políticos y de partido.

Y mientras más alto se encuentre el individuo, más obligado está a practicar este principio democrático y disciplinario, ya que su encumbramiento político, a todos se debe.

Desde luego, este concepto de la democracia no todos lo sienten, y contados lo practican, por ello es conveniente de vez en cuando recordarlo.

A los dirigentes y representantes de los partidos, para que no olviden que sus cargos se los deben a los dirigidos, y a éstos, para que en toda ocasión y momento, recuerden a los encumbrados aquello tan liberal y español:

"cada uno valemos lo que vos y todo juntos más que vos"

Si el concepto de la democracia y el de la disciplina se practicaran en toda su pureza, no presenciáramos el encumbramiento de los egolátras, ni el lamentable espectáculo de colectividades políticas que dan la triste impresión de manadas...

LOS SUCESOS DEL DIA

Cae a un brasero causándose quemaduras

Ha sido asistida esta mañana en la casa de socorro la niña Josefa Rey Prieto, de cuatro años.

Padecía quemaduras de segundo grado en la región glútea, muslo y pierna derecha.

Dichas lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado se las causó al caerse en un brasero en su domicilio, Regina, 8.

Se ha dado cuenta del suceso al juzgado.

Hurto de aceituna

La guardia civil del puesto de la Arruzafilla ha llevado a cabo la detención de Eduardo Sánchez Carretero y Antonio Morales Cuello, autores de un hurto de naranjas en la huerta El Tablero.

Los detenidos ingresaron en la cárcel a disposición del juzgado.

Identificación de un cadáver

Ha sido identificado el cadáver del individuo que murió ayer sin asistencia en la finca Torrejuangil.

Corresponde a José Calderón Canizares vecindado en Carmona, que trabajaba en dicha finca.

La muerte se ha producido al parecer por un ataque al corazón.

El juzgado de la Derecha ha ordenado el traslado del cadáver al depósito judicial.

Escandalosos

Han sido denunciados en esta Comisaría de Vigilancia Rafael de la Mata Eleiva, Venancio Sousa Dominguez y Clemente Olivencia López, que en la calle de Málaga promovieron un fuerte escándalo.

Quedaron a disposición del juzgado municipal.

Malos tratos

Rafael Flores Fernández ha denunciado a su convecina Aurora Márquez porque continuamente hace objeto de malos tratos a una hija del denunciante, llamada Cristina Flores.

Por insolente

Ha sido denunciado Antonio Páez Muñoz, que tiene una taberna en el barrio de Gavilán, porque se insolentó con el guardia municipal número 116.

Posadero denunciado

Don Angel Gayas, dueño de la posada La Herradura, ha sido denunciado por no llevar el registro de viajeros en las condiciones prevenidas.

Le ha sido impuesta por tal motivo una multa.

Sustracción de metálico

Juan Tamarat Cachinero, se acercó en la Victoria a un grupo, en el que se jugaba a las chapas y le cambió a uno un billete de cinco duros.

Otro de los jugadores le arrebató cincuenta pesetas huyendo.

Tribunales

Audiencia

Sentencias

El Tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa, procedente del juzgado de la Derecha, por el delito de hurto absolviendo libremente a los procesados Diego Alhama Salmoral y Antonio Hidalgo Obrero.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa, procedente del juzgado de Baena por el delito de lesiones condenando a Rafael González Ortiz a la pena de un mes y un día de arresto y pago de 125 y 75 pesetas de indemnizaciones.

También la Sala segunda, en causa por tenencia de armas, procedente del juzgado de Cabra ha absuelto al procesado José Ramón Roldán.

El mismo Tribunal también ha declarado absueltos a Alfonso Casado Fernández y Fernando Boa Román, que estaban procesados por tentativa de estafa por el juzgado de Aguilar.

A Sevilla

Esta mañana marchó a Sevilla, acompañado de su familia el Presidente de aquella Audiencia don Antonio Escribano.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El próximo jueves marcharán a Casas Viejas varios diputados para investigar el desarrollo de los sucesos

Las Cortes Constituyentes

Continúa el debate sobre el proyecto de Congregaciones religiosas, siendo frecuentes los incidentes violentos

Madrid, 11 (1'15 m.).—Continúa la sesión.

SORIANO sigue en el uso de la palabra. (Toman asiento en el banco azul los ministros de Instrucción y Obras Públicas).

Se extiende en consideraciones sobre las relaciones de España con el Papa y de las que tenía establecidas el Vaticano y los reyes, para llegar a la conclusión de que el nuncio no tiene ya justificada su permanencia en Madrid.

También alude nuevamente a la represión de Casas Viejas y afirma que aunque Azaña declara constantemente que en el Parlamento se atiende a todos los diputados, luego la realidad es todo lo contrario.

El ministro de ESTADO contesta al señor Soriano y recuerda que en cuanto el Gobierno tuvo la menor sospecha de que el estudiante González era español, hizo la oportuna reclamación a Cuba.

También refiere que con ocasión de haber sido condenado por los tribunales de París a la última pena un español, el Gobierno gestionó el indulto.

En cuanto a la permanencia del Nuncio dice que, no obstante la separación de la Iglesia y el Estado, España sigue manteniendo relaciones con el Vaticano y esto justifica la estancia en Madrid de monseñor Tedeschini.

FERNANDEZ DE LA POZA se interesa por la construcción de la carretera de Cabrera (León).

El ministro de OBRAS PUBLICAS le da cuenta del estado de ese asunto y promete atender el ruego.

FERNANDEZ DE LA POZA rectifica.

CIRILO DEL RIO habla del conflicto de Puertollano.

ALONSO (Bruno) reproduce su ruego sobre los maestros laicos.

El ministro de INSTRUCCION le contesta prometiendo resolver esta cuestión a la mayor brevedad.

Se da por terminado el turno de ruegos y preguntas y se reanuda el

debate sobre el proyecto de Congregaciones religiosas.

ORTIZ MOLINA (sacerdote) consume un turno del proyecto al que califica de anticonstitucional e innecesario.

Afirma que resolver esta cuestión no está en las atribuciones de las actuales Cortes que terminaron su misión al aprobar la Constitución y deben disolverse. (Se promueve un formidable escándalo. Los diputados de la mayoría increpan al orador, dándose mueras a la Inquisición y otros gritos alusivos).

El orador continúa atacando duramente el proyecto y dice que con su aprobación nada se beneficia la República ni el país. (Nuevas y ruidosas interrupciones).

Cuanto más larga es vuestra permanencia en el poder y más laicismo hay, más miseria existe. (Protestas).

Se refiere a un discurso que el presidente de la República pronunció por radio dirigido a los países americanos, en el que afirmaba que en España existe igualdad ante la ley y dice que esto no es verdad.

Todos los ciudadanos no son iguales, pues hoy se han establecido dos categorías, con la persecución tenaz a los religiosos que tantos daños está causando al país.

GUALLART (sacerdote) también se pronuncia en contra del proyecto y para combatirlo emplea los mismos argumentos que el anterior orador.

SAPIÑO por la Comisión le contesta y le interrumpen los agrarios y vasco-navarros, distinguiéndose el señor Gomez Rogi.

CARRILLO: Calma, padre. Resignación cristiana. (Risas).

GOMEZ ROGI: ¿Por qué no disolvéis las Cortes, enchufistas? (Nuevo escándalo).

SAPIÑO: Es la misma Constitución la que establece que se debe votar esta ley. (Protestas de los agrarios).

Añade que el proyecto que se discute es mucho más benigno de lo que autoriza la propia Constitución.

GOMEZ ROGI: Tiene que venir a decir eso una autoridad, que aquí no la hay.

BARRIOBERO: ¡Como no venga el Espíritu Santo! (Risas).

GOMEZ ROGI arremete nuevamente contra el proyecto, en medio de constantes interrupciones, y afirma que hoy se prohíbe a los soldados ir a misa.

Un diputado: A mi me arrestaron por no ir a misa. (Protestas de los agrarios).

GUALLART rectifica. Rechaza las afirmaciones del señor Sapiño y hace historia del Concordato.

Declara que éste no lo establecieron los reyes, sino el Estado español y el Papa.

Hace otras consideraciones y grita: ¿Por qué no dedicáis todos esos esfuerzos a terminar con negocios como el monopolio de petróleos, la Telefónica y otros que afectan a los intereses generales? (Protestas ruidosas de la mayoría).

OTERO PEDRALLO interviene utilizando otros argumentos parecidos. Defiende la labor de la Iglesia que

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado
Fundada en el año 1864.—Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

ha guardado el tesoro artístico nacional.

Habla de los poderes espirituales y dice que por encima de los intereses de partido, están los del espíritu.

ROYO VILLANOVA: ¡Aún vamos a votar el Estatuto gallego! (Risas).

AGUIRRE (vasco-navarro) combate duramente el proyecto y dice que representa la totalidad de las provincias vascas.

DE FRANCISCO: Eso no es verdad. **AGUIRRE:** S. S. es diputado por las Vascongadas, pero no es vasco.

DE FRANCISCO: S. S. sí que no es español.

AGUIRRE: Yo soy vasco. (Grandes protestas de la mayoría).

ROYO VILLANOVA: Sí, hacéis bien. ¿No apoyábais antes a los catalanes? (Estas palabras originan un nuevo y ruidoso escándalo, cruzándose frases insultantes entre derechas e izquierdas).

ANSO dice que es posible que el señor Aguirre justifique los sucesos que se teme ocurran en Bilbao.

AGUIRRE declara que él solo defiende la parte religiosa, pero no se mezcla en otras cuestiones.

ROYO VILLANOVA: Siga así su señoría y acabará siendo Alto Comisario. (Risas).

AGUIRRE aclara que en el aspecto económico no está con los tradicionalistas, pero esto es otra cosa.

Ataca a los socialistas y afirma que sigue la misma táctica del dictador Mussolini y de ese otro monstruo que aparece ahora en Alemania. (Varias voces: Hitler).

Afirma que en el aspecto económico está él con los verdaderos socialistas, pero cree que en el orden religioso se están excediendo.

GOMARIZ le contesta por la Comisión.

PILDAIN interviene para negar ciertas afirmaciones que hizo Prieto sobre la intervención de los radicales socialistas franceses en las cuestiones religiosas.

Recuerda que Pablo Iglesias afirmaba que el anticlericalismo venía desviando a las masas de la lucha entre el capital y el trabajo.

A las ocho menos veinte se suspende el debate y se levanta la sesión.

TRANQUILIDAD EN LOS CENTROS DOCENTES

Madrid, 11 (1'30 m.).—Durante la tarde ha habido tranquilidad en los centros docentes.

No obstante se vieron nutridos grupos de escolares en actitud expectante en la puerta de la Escuela Normal.

En las Comisarias se adoptaron las medidas oportunas para el caso de que se produjeran disturbios.

DIMITE EL PRESIDENTE DE LA COMISION DE ESTADO

Madrid, 11 (1'30 m.).—La Comisión de Estado celebró sesión bajo la presidencia de don Carlos Blanco.

Fue aceptada la dimisión del presidente don José Ortega y Gasset, nombrándose para sustituirle al señor García Valdecasas.

También se trataron de otras cuestiones.

DIPUTADOS QUE MARCHAN A CASAS VIEJAS

Madrid, 11 (1'30 m.).—El próximo jueves marcharán a Casas Viejas, los diputados señores Rodríguez Piñero, Soriano, Sediles, Algora y otros, para informarse sobre el terreno del modo como se desarrollaron los trágicos sucesos, ante la próxima interpelación del primero de dichos parlamentarios sobre la represión.

CONTINUA LA HUELGA DE ASTURIAS

Oviedo, 11 (1'30 m.).—La huelga minera continúa en el mismo estado.

En Turón al dirigirse a la cuenca en el tren minero un grupo de obreros, los socialistas ejercieron coacción para impedir que acudieran al trabajo.

Intervinieron los guardas jurados evitando que se produjera una colisión.

Por haberlo impedido los socialistas, han dejado de acudir al trabajo hoy 600 obreros.

En las minas Carboníferas Asturianas entraron al trabajo 50 obreros. En los demás grupos el paro es absoluto.

Un atraco a mano armada en Valencia

Valencia, 11 (2'15 m.).—A la una y cuarto de esta tarde se ha cometido un atraco escandaloso.

Cuando se disponía a cerrar el despacho del señor Calbert en la calle de Lauria, entraron cinco individuos armados de pistolas, dos de los cuales encañonaron por la ventanilla al hijo del dueño, llamado Vicente y a un empleado.

Mientras tanto, los demás atravesaron un patio de cristales y registraron la caja apoderándose de 750 pesetas que contenía.

El dueño de un establecimiento que hay enfrente, apellidado Renar, sospechando que algo anormal ocurría en la tienda del señor Calbert, acudió y en aquel momento salían los atracadores empuñando aún las pistolas.

El señor Renar se abalanzó a uno que le hizo un disparo sin lograr herirle y el malhechor con grandes forcejeos consiguió escapar.

Dicho señor continuó la persecución en unión de dos de sus dependientes, consiguiendo detener uno de los fugitivos que entregaron a la policía.

SIGUE LA AGITACION DE LOS TRADICIONALISTAS EN BILBAO

Bilbao, 11 (2'15 m.).—Continúa la agitación de los tradicionalistas con motivo del acuerdo del Ayuntamiento de destruir el monumento al Corazón de Jesús.

Los estudiantes declararon la huelga general, como protesta, habiéndose sumado al para los alumnos del Instituto, Normal de Maestros y Escuela de Comercio.

En frente al monumento al Corazón de Jesús se situaron nutridos grupos de estudiantes, abundando las señalizaciones.

La Guardia de Seguridad despejaron varias veces los alrededores.

El gobernador civil ha manifestado que ha recibido la visita de numerosos delegados que le entregaron un escrito protestando contra el acuerdo del Ayuntamiento.

Dijo que dicho documento lo ha remitido a Madrid.

Por la tarde ha cerrado el comercio sumándose a la protesta.

El gobernador ha dicho que está dispuesto a aplicar sanciones a los comerciantes que se obstinan hoy en cerrar.

Dió cuenta de que también los elementos extremistas de las izquierdas preparan mítines y manifestaciones para el domingo, pero que ante la efervescencia existente no las ha autorizado.

Ha remitido al ministro de la Gobernación ejemplares de varios periódicos tradicionalistas que publican informaciones tendenciosas.

JOSÉ GONZÁLEZ

SUCESOR DE GONZÁLEZ HERMANOS

SEVILLA - Cánovas del Castillo, 16. - Teléfono 24770

CORDOBA - Gran Capitán, 19. - Teléfono 2032

Almacenes de materiales de construcción
Cementos - Yesos - Tuberías semigrés - Tejas planas - Azulejos blancos Valencia

APROVECHAN UNA DESGRACIA PARA ROBAR EN UN ESTABLECIMIENTO

Sevilla, 11 (2'30 m.).—El niño de corta edad Serafín Doposo, se cayó en un cubo de agua hirviendo, produciéndose horribles quemaduras.

El padre, dueño de una tienda de comestibles, llevó a la criatura a la Casa de Socorro, momento que aprovecharon unos ladrones para cometer un robo en el establecimiento.

LO QUE DICE BESTEIRO

Madrid, 11 (3'15 m.).—El presidente de la Cámara manifestó esta noche a los periodistas que el martes irá el mismo plan que hoy.

Primero habrá ruegos y preguntas y como no hay interpelaciones, continuará después el debate sobre Congregaciones religiosas, siendo posible que se termine la discusión de la totalidad del proyecto, aunque esto no es muy seguro.

LA DIRECCION DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid, 11 (3'15 m.).—Esta noche el señor Feced habló con los periodistas a los que dijo que en el Consejo de hoy no se trató de la provisión de la dirección de la Reforma Agraria, pero que seguramente se nombrará en la reunión del martes sustituto del señor Vázquez Humasqué.

Mientras ejerce dicho cargo interinamente el señor Feced.

LA INCAUTACION DE FINCAS EXPROPIADAS

Sevilla, 11 (2'30 m.).—En su conversación con los periodistas, el gobernador dió cuenta de que por el personal de la Reforma Agraria se ha procedido a la incautación de la finca "El Algarrobillo", "La Laguna" el rancho "Reyes", "Pozo de Ranchal", todos pertenecientes a don Antonio de Morla, uno de los deportados en Villa Cisneros.

También se ha incautado dicho personal de la hacienda "Cornejín" en Utrera, propiedad del señor Terrán, complicado también en los sucesos de agosto.

EN EL CONSEJO SE TRATO DEL PROCEDIMIENTO PARA LAS PROXIMAS ELECCIONES

Madrid, 11 (3'15 m.).—Los periodistas obtuvieron esta noche del ministro de Marina unas referencias ampliatorias de lo tratado en el Consejo de esta mañana.

Dijo que gran parte del tiempo se dedicó a cambiar impresiones acerca del procedimiento que habrá de adoptarse para la próxima renovación de los Ayuntamientos, teniendo en cuenta las corporaciones que han sido sustituidas en virtud del reciente decreto y las vacantes por renunciaciones e incompatibilidades.

No se llegó a un acuerdo decidiéndose que sean las Cortes las que elijan el procedimiento.

Uno de los informadores les interrogó si entonces no se establecerá el procedimiento por decreto y respondió que era preferible que lo determinara el Parlamento.

Agregó que también examinaron la situación creada en Asturias con la huelga minera, no llegándose a un acuerdo.

Derivada la conversación hacia la obstrucción de los radicales, dijo que no la creía eficaz.

Terminó diciendo que a su juicio serían aceptadas las dimisiones que de sus cargos han presentado los elementos radicales que desempeñaban puestos de confianza del Gobierno y que el señor Gómez Chaix ha enviado su dimisión de la presidencia del Tribunal de Cuentas al presidente de las Cortes por depender dicho organismo del Parlamento.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, número 38.—Teléfono, 13-48.

COMBATE DE BOXEO

Madrid, 11 (3'30 m.).—En el fronton Jai Alay, se celebró esta noche el combate de boxeo entre el español Arilla y el francés Poillouet.

Arilla venció a su contrincante por un margen de puntos.

La explosión de un gasómetro origina una espantosa catástrofe en Alemania

Berlín, 11 (3'30 urgente).—Comunican de Neukirchen que esta noche (ha hecho explosión un gasómetro produciendo una espantosa catástrofe.

Gran parte de la ciudad ha quedado destruida y la explosión se oyó en varias provincias.

La tapa del gasómetro que medía 85 metros de diámetro, fue elevada a considerable altura y al caer, derrumbó 50 casas.

Se calculan en 200 los muertos y varios centenares los heridos.

A las diez de la noche iban retirados 40 cadáveres y 200 heridos, la mayoría de los cuales son curados de una manera deficiente, por haber quedado destruidos varios hospitales.

De varias provincias han empezado a llegar trenes con material sanitario y compañías militares.

La mayoría de los habitantes sufren intoxicación a consecuencia de las emanaciones del gas.

Esta noche están siendo evacuados barrios enteros.

La catástrofe ha causado enorme sensación.

HUNDIMIENTO DE UNA CUEVA

Madrid, 11 (3'30 m.).—En una cueva de la calle de Lucio del Valle se hundió esta noche una cueva.

Entre los escombros quedaron sepultados los esposos Angel Moreno Sánchez y Felisa Sánchez.

Ambos fueron extraídos en gravísimo estado, siendo asistidos en la Casa de Socorro.

En el cafetín del Campo de la Verdad

Dos mujeres heridas

Anoche se desarrolló en el cafetín del Campo de la Verdad un sangriento suceso en el que resultaron dos mujeres heridas.

Causas de la reyerta el abuso de bebidas alcohólicas.

Fueron actores del suceso Amalia Luna Urbano, Sofia Barquero Ramos y Rafael Garcia Avaro.

Se propinaron una buena cantidad de golpes resultando heridas las dos mujeres, que recibieron asistencia en la Casa de Socorro.

El individuo tuvo que ser asistido de alcoholismo agudo.

Del hecho se ha dado la oportuna cuenta al Juzgado.

COMPANÍA TRASMEDITERRÁNEA

Servicios regulares entre los puertos de España

:: y los de Baleares, Canarias y Marruecos ::

Moto-naves y vapores de grandes comodidades. :—: Esmerado trato

SALIDAS PRINCIPALES DE MALAGA, ALGECIRAS Y CADIZ

De Málaga a Melilla, todos los días, a las 22 horas. De Algeciras a Ceuta, todos los días a las 7 y a las 15. De Algeciras a Tánger, todos los días, a las 14 horas. De Cádiz a Canarias, lunes y jueves a las 15 horas. De Cádiz para Canarias y Fernando Poo el 20 de cada mes. De Cádiz a Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes a las 23. Servicio diario excepto domingo, Barcelona, Palma de Mallorca y viceversa a las 21 horas.

BARCELONA: Vía Layetana, 2.—MADRID: Paseo de la Castellana, 14
Agencias en todos los puertos.

Centro Obrero Republicano

GRAN CAPITAN, 11

Se cita a junta directiva de este Centro para hoy sábado a las ocho de su noche en nuestro local social.

Se encarece la puntualidad por celebrar esta entidad a las nueve y media, velada conmemorativa de la República del 73, en esa misma noche y local.

El secretario, A. GARCIA.

NOTAS LOCALES

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda hoy 11 de Febrero de 1933 de tres y media a cinco y media de la tarde, en La Victoria:

"Soberanía", (marcha) N. García; "A orillas del mar", (reverie) Dunkler; "El sitio de Zaragoza", (fantasía militar) Oudrid; "Capricho andaluz", Martínez Rücker; "Los Gavilanes" (selección) Guerrero; "Las Leandras" (coro de los nardos) Alonso.

El concierto empezará y terminará con el Himno Nacional.

EXPLORADORES CORDOBESES

El plan escultista a desarrollar el domingo 12 del actual, por los distintos grupos de esta asociación será el siguiente:

Lobatos y primera categoría, saldrán del Club a las nueve hacia las Ermitas y regresarán a las seis y media. Los exploradores que quieran comer arranchados, lo comunicarán a sus subinstructores, abonándole cincuenta céntimos importe de la ración de paella; los que así no lo hagan, llevarán fiambres.

Segunda categoría saldrá a las siete y media hacia Trassierra, regresando a las siete de la tarde. Comida individual y fiambre.

Tercera categoría saldrá a las ocho y regresará a las siete de la tarde. Esta excursión se hará en dirección a San Gerónimo. Comida individual y fiambre.

PELAEZ.-Dentista
GONDOMAR, 17

TELEFONO 2-0-3-5

.....
Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437
.....

CROSLEY RADIO



PTAS. 635

Ventas al contado y a plazos

Representante exclusivo en Córdoba y provincia

V. VEGAS

"FUNES RADIO"

Mariana Pineda, 1 (Esquina Tendillas)

TELÉFONO 2901

.....
Todo el que efectuó compras en la Sombrerería que Padilla Crespo tiene establecida en Gondomar, 3, el pasado día 13 de enero, puede presentar el ticket de la National y se le entregará en efectivo el importe íntegro de su compra

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

CEBOLLAS para matanza. Se vende puestas sobre vagón, Alcolea. Para tratar Rafael Guerra Rodríguez, Pedro López, número 8, en Córdoba.

VENDO motocicleta Royal Sufile Sidocar. Ocasión, Saravias, número 1.

Traspasos

POR no poderlo atender su dueño, se traspasa un acreditado establecimiento de Comestibles y Bebidas en sitio muy céntrico de esta capital con vivienda. Para precios y condiciones a don Juan Martínez Uclés, Agente Comercial Colegiado, calle Fernando de Córdoba, sin número. Teléfono, número 1459.

Amonedas

ALMONEDA: Gabinete comedor, alcoba. Santa María de Gracia, 119. Horas de 10 a 12 y de 2 a 6.

Ama de cria

AMA de cria se ofrece, leche fresca a prueba. Magistral González, 17. Para dentro o fuera de la capital.

NODRIZA de 24 años, primeriza, se ofrece para casa de los padres. Domicilio, Pedro Muñoz, 3, Posada San Rafael. Catalina Herrera.

AMA de cria, media leche, se ofrece para la capital. Razón: Dolores Carrillo. Postrera, número 23.

Varios

SE desean dos caballeros en familia, formales, Menéndez Pelayo, sin número, primero derecha.

PELUQUEROS de señoras. Vendo secadores de pie y mano. La Parisián. Claudio Marcelo. Córdoba.



COCHECITOS DE NIÑO. Adquiera hoy mismo el de su nene. Damos hasta 22 meses de crédito y los tenemos desde 8 ptas. al mes, no se paga nada por adelantado. Establecimientos **QUILLET** S. A. Representante F. Alijo. San Alvaro, 17; Teléfono 2056.-Córdoba.

BOMBILLAS desde 5 a 50 bujías a una peseta. Casa Rodríguez. San Pablo, 55 Sevilla.

SI NOS acecha la gripe y con terror la esperamos, coñac de Diéguez bebamos de 4 pesetas litro, y venir puede la gripe que nos importa tres pitos. Bodega Diéguez.—Realejo, 66.

PROPAGANDA VEYRAT: Macetas de claveles notables de Valencia, premiados en diversas exposiciones, se vende desde dos pesetas en adelante en la calle Alfaro, 45, segundo.

.....
TODO el que efectuó compras en la Sombrerería que Padilla Crespo tiene establecida en Gondomar, 3, el pasado día 13 de enero, puede presentar el ticket de la National y se le entregará en efectivo el importe íntegro de su compra.

VENCIMIENTO A 60 DIAS FECHA. Enero y Febrero. Nuestras propagandas. Haga todo lo posible (si necesita comprar un sombrero, gorra o boina), por pasarse cuanto antes por la sombrerería que en la calle Pablo Iglesias (antes María Cristina), tiene establecida Diego Ruiz y quedará usted admirado de un nuevo sistema de propaganda tan práctico que usted mismo sin regateos tendrá que reconocerlo. Pase por curiosidad por sombrerería Diego Ruiz y eche una ojeada y verá la propaganda verdad, seria y a tono con su plan económico y de la que solo el comprador se beneficia.

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 1-2-2-1 :: CORDOBA :: APARTADO N.º 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Coktail de hoy

LA CONCHA.-Club Femenino

Café-RESTAURANT



MISS

¡Grandes Bailes de Máscaras!

Dos veces en semana. Jueves y Domingo
por la noche.

Todos los días de 10 a 5 noche, gran
supertango con quince señoritas de pista.
Los domingos y días festivos gran Sección
Vermout, de 7 a 9-tarde.

El servicio de Restaurant en el día y noche
precios corrientes.

Consumición mínima durante el día
50 céntimos.

SERVIDO POR SEÑORITAS

MANOLO

VENTA "LA PRIMERA"

DE

CHICOTE Y LIGERO

SALON DE MODA

TELEFONO 2855

Todas las noches gran dancing. ORQUESTINA OROZCO. Cocina mo-
derna. Cocinero extra. Gran confort. Precios económicos En este mismo
local se arrienda un departamento propio para almacén de hierros, ma-
deras, carbón o cosa análoga, con cochera y sótano.

PRÓXIMA APERTURA

Peña Taurina-Deportiva

DE

RAFAEL DELGADO

El Bar más típico y mejor servido de
la capital

(FRENTE A LA PLAZA DE TOROS)

CINE GÓNGORA

Le interesa visitar el Salón deThé
del CINE GÓNGORA, en el cual
encontrará un servicio completo
y esmerado en toda clase de be-
bidas y aperitivos

Thé, 0'75; Café, 0'60; Chocolate,
0'60; Thé completo, 2 pesetas

Entrada en el salón desde las seis
de la tarde

Especialidad en cok-tail

Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES
Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos

Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Solón

Teléfono, 1-3-3-0 :: CORDOBA



INDUSTRIALES, AGRICULTORES

GAS-OIL en surtidor 32 céntimos
litro.

PETROLEO para alumbrado y ca-
lificación.

LUBRIFICANTES de todas marcas
y precios.

Reyes Católicos, 22.—CORDOBA

Teléfono 2835

Imprenta "La Unión"

Se ha trasladado al local esquina
junto al Gobierno civil

Taller reorganizado. Materiales to-
dos nuevos, de corte modernísimo.
Rapidez. Economía.

Fermín Galán, 16. Tel. 1054. Córdoba

Todo el que efectuó compras en la
Sombrerería que Padilla Crespo tiene
establecida en Gondomar, 3, el pasa-
do día 13 de enero, puede presentar
el ticket de la National y se le entre-
gará en efectivo el importe integro
de su compra.